ЧТО РАССКАЗАЛА МЕЛЬНИЦА

Они остались втроем. То есть, вчетвером. Мельница лежала перед ними. Айбулат сказал:
· Здравствуй, мельница, теперь мы все про тебя знаем!
· Здравствуйте! — ответила мельница. — Что вам рассказать? Или спеть? Или, может, сыграть на курае? Нет, я расскажу вам сказку «Петушиная мельница». Может, услышите что-то знакомое?
Случилось это совсем не в давние времена, когда коза ходила в сотниках, индюк — в десятниках, утка — в урядниках, петух был глашатай, сорока — соглядатай, — так начала мельница. — Нет, все произошло в теперешние времена, может, даже на днях, и петух — самый простой петух, хотя голос его слышен на весь аул, и щенок, просто щенок, который считает, быстрее всех бегает, громче всех лает, и цыпленок, как любой цыпленок гоняется за одуванчиками... Так вот, стояла та чудесная пора, когда в тени одуванчики еще желтые, а там, где солнце пригрело, они уже белые, пушистые...
Они переглянулись. Вот здорово слушать сказку про самих себя!
А мельница все рассказывала: про то, как они искали и нашли мельницу, как охраняли ее покой, как вероломный кот Малахай задумал предательский план, как они в полной темноте пришли узнать секрет чудесной мельницы и узнали. В общем, все, о чем вы только прочитали.
—	Так они стали друзьями волшебной мельницы, — сказала мельница. — Но... впереди их ждало самое страшное испытание.
И замолчала.

