ТАИНСТВЕННЫЙ КЫСТЫБЫИ*

—	Эй ты, недозрелый одуванчик, чего задумался? — весело протявкал щенок Ялай. — Я здесь! Где пост? Готов принять! А я, Айбулат, тоже стихи сочинил! Вот слушай:
Я лучший на свете сторож! 
Быстрее всех бегаю, громче всех лаю! 
Меня не запугать! 
Буду стоять на посту! —
Ну, как?
—	Хорошо. Только ты не стихи сочиняй, а смотри по сторонам. Тут разбойники ходят, башкисэры всякие. Я одного в глаз клюнул. Если увидишь кого-то кривого...
—	Р-разорву! — тявкнул Ялай. Цыпленок отлетел в испуге.
· Видишь, сам любого напугаю, — засмеялся щенок. — Громче всех лаю, быстрей всех бегаю! Нипочем мне Башкисэр!
· Ладно. Если что, зови нас! — сказал цыпленок. А стихи лучше немного подправить. Вот' так:
Лучший я на свете сторож — 
От ушей и до хвоста. 
Хоть пугайте, хоть ругайте — 
Не покину я поста!
Айбулат убежал. Ялай быстро все обнюхал, затем принялся туда-сюда бегать, подкрадываться и бросаться на всяких букашек в траве. Когда же надоело, он решил придумать что-нибудь еще. Тут из-за угла их дома выкатилось что-то круглое.
· Ты кто? — тявкнул щенок.
· Я Кыстыбый, — послышалось откуда-то изнутри кыстыбыя.
· А ты куда катишься? Ты вкусный?
· Я самый вкусный на свете кыстыбый. И достанусь только самому лучшему щенку. Который громче всех лает, быстрей всех бегает. Знаешь такого?
· Я громко лаю, я быстро бегаю! — сказал Ялай. — Еще я стихи сочинил.
· Даже стихи сочинил? О таком щенке я даже не мечтал! Ты имеешь полное право съесть меня. Что же ты стоишь? Докажи, что быстрее всех бегаешь! — и Кыстыбый укатился за угол дома.
· Ялай ринулся следом, но за углом никого не оказалось. Только на земле лежала старая шапка-малахай. Прежде ее не было. Щенок обнюхал ее. Кыстыбыем и не пахло. Посмотрел по сторонам, туда-сюда бросился. Ничего похожего. Ялай вдруг подумал: «А ведь все это неспроста!» — и понесся обратно за дом.
Мельницы тоже не было.

