УЛОВКА КОТА МАЛАХАЯ

Петух пошел по одной стороне огорода, цыпленок — по другой. Кустики картофеля были еще маленькие, все видно, даже маленькая божья коровка не могла бы спрятаться. Однако дядя и племянник не спешили, заглядывали под каждый куст.
Кот, вытянув шею, смотрел им вслед: может, они скоро найдут, тогда ему не придется искать. Но петух с цыпленком уходили дальше и дальше, а мельницы все не было.
Вздохнув, кот посмотрел по сторонам. Разве в такой траве что-нибудь найдешь? И одуванчиковый пух все время к носу липнет! «Ко-ко-ко, ко-ко-ко, близко или далеко?»— передразнил он петуха Йондозбая. — Как же, будет тебе близко мельница, если она позарез нужна!»
Малахай хорошо знает: если вещь не нужна, — она всегда здесь, перед глазами торчит. Но стоит ей понадобиться, то сразу куда-то исчезает, нипочем не найдешь. Вот почему и клад найти невозможно. «Ага! — вдруг догадался кот. —Давай-ка я сделаю вид, что мельница мне не нужна! И она тут же появится».
Впрыгнув в старую телегу, Малахай разлегся и стал делать вид, что никакая мельница ему не нужна. И вообще — он спит. Но все же приоткрывал то один глаз, то другой, чтобы не пропустить момента, когда мельница появится сама собой.
На пятый или шестой раз открыл Малахай глаз — а возле телеги стоял щенок Ялай.
· Прочъ отсюда!— прошипел на него кот, затем посмотрел по сторонам и громко сказал: — Совсем не нужна мне эта мельница! — и тихонько спросил у щенка: — Разве по мне сразу не видно?
· Чего не видно?
· Что мне совсем не нужна эта мельница!
· Какая мельница? — удивился щенок.
· Не твое дело! Волшебная.
· Совсем не видно. Я думал, ты просто спать улегся. А дядя Йондозбай с Айбулатом что ищут?
· Мельницу! А я не ищу. Иди, им помогай.
· Не там ищут дядя Йондозбай с Айбулатом! Нюха нет у них, — весело покрутил хвостом Ялай, затем потянул он носом. — Откуда-то мукой пахнет. Будто от ручной мельницы.
И щенок, вынюхивая, затрусил вокруг старой телеги, потом стал разгребать лапами землю возле колеса.
«Караул! Спугнет мою мельницу!» — чуть не закричал Малахай. Он выгнулся дугой и уже хотел прыгнуть на щенка, но тут Ялай исчез под телегой.
Оттуда донеслась возня, потом выкатилось что-то круглое, и следом вылез испачканный землей Ялай. Глаза его блестели. Он сказал:
—	Вот ваша мельница! — и залился веселым лаем.

